

石景山报

2016年3月24日 星期四
第22期(总第1497期)本期8版
中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网http://www.sjs.gov.cn

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线
●88699818-1004



区委书记牛青山 在区委2016年党建工作会议上的讲话

同志们:

今天,区委召开党建工作会议,会议的主要内容是部署“全面从严治党主体责任深化年”的各项任务,深入推进政治生态建设。四位主管区领导对相关工作进行了总结和部署,对上级精神的领会、分管工作的思考、下一步工作的安排都很到位,全面务实,列出了任务清单、责任清单,希望大家抓好落实。下面,我再讲三点意见。

一、以“党要管党、从严治党”为首要政治任务,进一步统一思想

党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央在团结带领全党继续“赶考”的征程中,坚持党要管党、从严治党,提出并形成了全面从严治党的重大战略思想。治国必先治党,治党务必从严。新时期党建工作为什么如此重要?我认为,新的历史时期,贯彻“党要管党、从严治党”,首先是应对“四大考验、四种危险”的需要;其次是建设中国特色社会主义的需要,习近平总书记讲,中国特色社会主义最大特点是坚持中国共产党的领导,事业成功的要害关键在党、关键在人;最后是党历史经验教训的科学总结,习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上指出,四风问题、腐败问题归根结底是“党要管党、从严治党”方针落实得不够好。

面对具有许多新的历史特点的伟大斗争,党中央反复强调,必须贯彻“党要管党、从严治党”方针。我认为,在党的建设方面,现在处在进一步解决“失之于宽、失之于松、失之于软”的阶段,需要进一步强化全面从严治党的各项任务。面对这样的形势和任务,一段时间以来,区委反复强调党建统领,反复强调党建是最大法宝、最大战略、最大政绩、最迫切的任务。全区党建工作的总体思路在当前和今后一段时期可以概括为“一二三四”:所谓“一”,就是以习近平总书记系列重要讲话精神这一当代马克思主义和中国特色社会主义理论的最新成果为指导,把思想统一起来,把行动落实下去。所谓“二”,就是两大战略任务,努力构建风清气正的政治生态和大力推进高端绿色的发展生态。所谓“三”,就是把“三严三实”作为全区党员干部新时期的座右铭。所谓“四”,就是“四位一体”的工作布局,即把思想政治建设作为党建的灵魂和前提,把组织建设和作风建设作为决定性环节,把党风廉政

建设作为“生命线”,把民主政治建设作为重要保障。我在区委十一届十二次全会上,强调了“一二三四五五八”,这是对全区工作思路的概括,就党建工作而言,主要强调的是“一二三四”。

目前,“一二三四”的总体思路已经成为全区上下的基本共识。全区各级领导干部都必须把思想统一到这个共识上来,围绕这个共识来开展工作。基于这个共识,我们着重推进两大战略任务。一方面,努力构建风清气正的政治生态。习近平总书记反复强调“自然生态要山清水秀,政治生态也要山清水秀”。政治生态好,人心就顺、正气就足;政治生态“雾霾”,就会人心涣散、弊病丛生。营造良好政治生态,关系到我们党和国家生死存亡,关系到党员干部“政治生命”,关系到人心向背,关系到事业兴衰。我们必须肩负起全面从严治党主体责任,坚持标本兼治,着力净化政治生态,努力实现干部清正、政府清廉、政治清明。另一方面,大力推进高端绿色的发展生态。当前,我们石景山区正处在“全面深度转型、高端绿色发展”的历史阶段,实现美好蓝图,就要干好三件大事:一是新建项目按照“五个典范”标准实现高端绿色;二是存量实施高端化提升;三是依法治乱,全面清除乱点乱象。完成这些任务,必须坚持党建统领。只有党建统领,才能有效组合思想、组织、作风各个方面的力量,形成强大的工作合力,用一支坚强有力的干部队伍来确保这场战役的决战决胜。总之,全区上下一定要高度统一思想,深刻认识我区的“一二三四”总体思路,要以更大的勇气、更实的干劲,自觉地把总体思路落实到工作当中。

二、以“五个深化”全面推进工作

习近平总书记强调,全面从严治党,核心是加强党的领导,基础在全面,关键在严,要害在治。郭金龙书记要求,各级党组织要担负起全面从严治党主体责任。从全区基层党建述职和党风廉政建设责任制检查情况来看,全面从严治党主体责任以及各项工作都取得了重要突破性成果,但是也存在一些差距,比如,还没有做到主体责任的层层落实,有的单位工作力度存在左右失衡的问题;基层党建还没有充分激活,部门党建、社区党建、国企党建和“两新”组织党建、集体经济党建仍是薄弱环节;领导干部“一岗三

责”还没有得到全面落实,还存在“说起来重要,干起来次要,甚至忘掉”的问题,重发展、轻党建,重工作、轻作风的问题还没有得到全面解决;“纪在法前”、“纪严于法”的自觉性这个新常态还没有完全建立起来,旧常态与新常态还在博弈当中,纪律建设确实还在路上。因此,区委将今年作为全区全面从严治党主体责任深化年,就是要求各级党委(党组)书记把首要责任、首要任务放在党建上,成为党要管党、从严治党的书记,用良好的政治生态造福广大干部群众。做好全年的工作,关键就是要在“深化”二字上做文章、下功夫,以“深化”来深入推进党建各项工作,坚定不移地推动党建统领新常态建设。

第一,深化认识。党建统领是最大法宝、最大战略、最大政绩和最迫切的任务。如何正确认识党建?这是一个重大政治问题,也是重大理论和实践问题。首先,党建的本质就是党的建设,党员队伍建设、领导班子建设,因此,它最为关键要害。其次,党建法宝是历史经验的总结。党建统领是中国革命和建设从胜利走向胜利的最大法宝。我们党自成立之日起,就十分重视加强自身建设。在新民主主义革命时期,自从三湾改编和古田会议确定了把党支部建在连队上和思想建党、政治建军,从此,全世界就有了一支全新的军队。这支军队,有理想、有组织、有纪律,这支军队非常明确为谁扛枪、为谁打仗,怎么打仗,怎么克敌制胜,战无不胜、势不可挡,从胜利走向胜利,并且开创了中华民族历史的新纪元。究其这个历史过程的关键要害,就是党的领导、武装斗争、统一战线。其中党的领导就像“头脑”,是统领;武装斗争和统一战线就像“两臂”,是武器。改革开放以后,也是因为党的领导,我们才取得了举世瞩目的巨大成就。习近平总书记系列重要讲话,就是当代马克思主义,精神丰富,内容广泛,最关键要害也是党的建设的理念、新战略和新理论,通过加强和改善党的领导,正本清源、固本培元、开创未来。党建统领也是多年来经验教训的深刻总结,“四风”问题的根源、腐败问题的根源,归根结底就是没有把“党要管党、从严治党”的方针落实好。习近平总书记强调,“坚持从巩固党的执政地位的大局看问题,把抓好党建作为最大的政绩”,我们一定要从战略高度认识党建

工作的极端重要性,切实抓紧抓好。最后,党建是执政党地位的必然要求。只有把“四位一体”党建工作做好,我们的队伍才能有科学的理想信念,有严密的组织体系、严明的纪律作风和根本的发展保障,才能应对好“四大风险”、“四大考验”。只有抓好党建,我们才能具备长期执政的思想基础、道德基础、组织基础和作风基础,否则人民群众就不会“买账”。因此,我们必须把党建作为最大法宝、最大战略、最大政绩、最迫切的任务,摆在首要政治任务的高度。当前,把党建作为首要政治任务,需要我们对真理的崇尚取代旧常态下路径的依赖,这是一个坚持真理与否的问题。关于坚持真理,我认为有三个支撑条件:一是要有政治良知。就是为党为公为民而努力奋斗,建功立业,要有这样的出发点和崇高的情怀。二是要有担当的勇气。政治良知是出发点,学习修养是认知力,习近平总书记讲过,“总结解放以后,我们党领导全国各族人民推进中国特色社会主义事业历史,不能简单用前三十年否定后三十年,也不能简单用后三十年否定前三十年”。我认为,思想非常深刻,博大精深,那么如何做到不能简单否定?这就需要我们坚持真理,正本清源,与时俱进。因此,我们要深刻认识党建地位和作用,切实扛起党建的首要政治责任。在这个问题上要断崖式地摒弃旧常态下对路径的依赖,所谓旧常态下路径的依赖就是党建“停留在口头上、消失在行动上”,“说起来重要,干起来次要,甚至忘掉”,“嘴巴上强调强调就万事大吉”。俗话说“没有金刚钻、别揽瓷器活”,党建就是“金刚钻”的建设,把党员队伍建设好,把“金刚钻”建设好,我们才能无往而不胜,人民群众才能拥护我们。在这一点,我们的各级领导干部,特别是“一把手”旗帜要鲜明,把党建的首要政治地位确立起来。

第二,深化主责。今年,我们工作的重中之重是要层层压实全面从严治党主体责任,因此叫“主体责任深化年”。主体责任是政治责任,是各级党组织职责所在、使命所在。年初,我们下发了《关于落实党风廉政建设主体责任的若干制度规定》,这个规定解决的是一个落实主体责任的模式、规定性动作问题。(下转2版)

集体经济系统调研 中关村东升科技园

本报讯(通讯员徐英)3月18日,集体经济办组织本系统各集体经济组织董事长一行到海淀区东升镇学习考察高端绿色发展情况。在参观了东升镇中关村东升科技园智慧农业展示区和金融服务办公区后,双方就东升镇产业发展升级和产业高端绿色发展情况进行座谈。

在座谈会上,东升镇负责人介绍了东升镇基本情况,指出“东升模式”是以抓基层党建为核心,规范制度建设,推进民主管理,坚持高端引领发展高端服务业,坚持统筹发展推动金融服务业,坚持自主经营壮大集体经济。东升科技园前身是工业园区,环境脏乱差,2007年后开始转型。首先进行环境整治,提出环境也是生产力。东升科技园的经营特点一是利用集体用地高标准建设科技园区,自主投资,自主建设,自主经营;二是强化科技服务,围绕科技企业需求,打造产业链模式。以科技园为龙头,以自主开发现代服务业高端项目为切入点,主动转变经济发展方式,带动低端服务业向高端服务业转型,加快调结构促升级,创新科技服务业、科技金融服务业。

此次学习考察,为正在在治乱疏解、存量提升改造阶段的我区集体经济提供了方向性指导,坚定了全系统环境清理整治的决心,对高端绿色在实践上有了更新的认识。

行政服务中心 搬迁公告

区行政服务中心自2016年3月28日起从石景山区八角西街16号搬至石景山创新平台楼下(石景山区实兴大街30号17号楼),原办公电话及工作时间不变。搬迁后,行政服务中心办事大厅分为北、南两区。北区位于石景山创新平台一层,南区位于石景山区工商分局一层办事大厅(石景山区实兴大街64号),现将有关情况公告如下:

公交线路:可乘坐399内环、399外环公交车在实兴大街站下车,或乘坐663、958、972路公交车在西井路站下车。

北区驻厅部门为消防支队、环保局、城管委、园林局、商务委、发改委、政府办、规划分局、气象局、住建委、卫计委、食药局、民政局、人力社保局、文委、招商办、科委。

南区驻厅部门为工商分局、公安分局、质监局、地税局、统计局。

咨询电话:68862733 68862780
石景山区行政服务中心